

# **IDROSVERNICIATORE H315**

# All-round water based paint remover

**RIALTO IDROSVERNICIATORE H315** is an environmentally friendly paint remover, based on a pirrolydone compound dissolved in water, able to remove paints and decorative coatings for walls.

#### **PROPERTIES**

RIALTO IDROSVERNICIATORE H315 is marked by and stands out for the following characteristics:

- it works on the majority of decorative finishes including thick coatings
- it is not harmful
- · it doesn't contain toxic substances
- · its jelly structure reduces the risk of splashing, either for applicator or areas to be treated
- it has a good penetration property and slow evaporation, this allows to remove thick coatings entirely from the backing
- the product is non-flammable

### **PURPOSES**

**RIALTO IDROSVERNICIATORE H315** is ideal to remove thick coatings, paints and enamels based on emulsion resins like: acrylic, styrol acrylic, esters of versatate acids, vinyl and different copolymers.

### **WORKING INSTRUCTIONS**

RIALTO IDROSVERNICIATORE H315 has to be applied by brush in a single generous coat (proportioned to the thickness of coating to be removed) and let it work for at least two hours. After that, it can be removed by spatula or can be washed away by high pressure water. In case of plasters with a very high thickness, it may be necessary to repeat the treatment.

Suggestions :

- · protect window frames and any other surface not to be treated
- the quantity to apply depends on the nature of the coating to be removed (i.e. thickness, porosity, etc.)
- in case of further application of mineral coatings, after the treatment with **RIALTO IDROSVERNICIATORE H315**, it is necessary to apply a coat of RIALTO WALLCEM BIANCO on the whole surface
- · protect product in the container from frost and store at temperature above 5°C (41°F) and not exceeding 35°C (95°F)









### **COVERING CAPACITY**

**RIALTO IDROSVERNICIATORE H315** has an average spreading rate of 0,5 I/ m<sup>2</sup> but may vary from 0.3 to 0.8 I/ m<sup>2</sup> depending on the nature of the coating to be removed

### PACKAGING

**RIALTO IDROSVERNICIATORE H315** is available in 5 I containers.

## REFERENCES

For further information regarding the product mentioned in the text, see the following technical sheets:

#### **RIALTO WALLCEM BIANCO**

For further help or information regarding the products in the **RIALTO** range contact your local dealer. Every care has been taken to ensure that the information provided in this technical data sheet is accurate. Harpo is unable to guarantee results as it has no control over the conditions under which its products are applied.

 $HARPO \ spa \boldsymbol{\cdot} \textbf{rialto} \ division$ 

via torino, 34 • 34123 trieste • italia • phone +39 040 318 6611 • fax +39 040 318 6666 rialto@rialto-colors.com - www.rialto-colors.com



The Quality Management System of HARPO spa eets the requirements of UNI EN ISO 9001:2000 SGS Certificate No. IT03/0851

The information contained in this sheet are the result of our experience and laboratory analysis. The necessary assessments as to whether the product is compatible with the desired use are to be made by the applicator.